

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации
доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны
на диссертацию Гусаровой Екатерины Михайловны
«Механизм сбалансированного развития региональных инновационных систем», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика».

Актуализация проблем формирования устойчивого, независимого инновационного потенциала государства в современных макроэкономических условиях и вопросы эффективного функционирования институционального пространства через механизм развития региональных инновационных систем делает диссертационное исследование Гусаровой Е.М. весьма значимым и востребованным в настоящее время.

Автор провел довольно углубленный анализ инновационных систем на различных уровнях (глобальный и мезоуровень), при этом на основе обобщённого опыта были предложены авторские подходы к оценке инновационных систем, которые в свою очередь позволили выявить ряд недостатков, существующей системы организации инновационных процессов в российской бизнес-среде, что стало в свою очередь основой для дальнейших предложений по совершенствованию инструментов и механизмов. Гусарова Е.М., грамотно используя большое количество общей экономической, статистической и ведомственной информации, выявляет проблему необходимости внесения изменений в сферу развития инновационных технологий в государственном управлении, а также сделаны ряд предложений о необходимости развития и широкой трансформации оффлайн-услуг в цифровой формат.

Также хотелось бы отметить разработанную автором систему показателей, рассматривающая инновационный процесс как совокупность 3-х взаимосвязанных элементов, которая обладает рядом положительных качеств, таких как, простота расчета доступность исходной информации для широкого круга исследователей.

Теоретические и практические полученные результаты исследования могут быть использованы при разработке дорожной карты развития программ коммуникационных связей между государством, обществом и бизнесом.

Положения и выводы диссертации «Механизм сбалансированного развития региональных инновационных систем» обоснованы, что подтверждается сопоставимостью авторских данных и данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике; кругом проработанных научных, информационно-аналитических и нормативных источников; широким обращением к практике.

Достоверность результатов, полученных Гусаровой Е.М., обусловлена выбранной методологией исследования, логикой и системой доказательств и аргументов; использованием достоверных статистических и иных данных, положительными итогами апробации результатов проведенного исследования; использованием результатов исследования на практике.

Между тем, диссертанту можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. В тексте работы недостаточно широко указаны преимущества, которые дает предлагаемая автором платформа цифрового управления развитием региона и применима ли она для реализации, к примеру, социальных проектов, реализация которых также актуальна в настоящее время.

Кроме того, хотелось бы обратить внимание, что, когда речь идет о вопросах взаимодействия государства, общества и бизнеса нельзя не упомянуть о проблемах формирования гражданского общества – будет ли предлагаемый механизм способствовать его укреплению.

Однако указанные замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования. У данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов.

Вывод: Диссертация Гусаровой Екатерины Михайловны «Механизм сбалансированного развития региональных инновационных систем» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Гусарова Екатерина Михайловна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика».

Член диссертационного совета РАНХиГС
Доктор экономических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, заведующий кафедрой экономической теории и предпринимательства
ЮРИУ РАНХиГС



Игнатова
Татьяна Владимировна

« 11 » ноября 2024 г.

Почтовый адрес: 344007, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70/52
Телефон/факс: +7 863 240-27-23
Электронная почта: tignatova@aanet.ru

Подпись	<i>Игнатова Т.В.</i>
Заверяю	<i>И.В. Полежаев</i>
	подпись Ф.И.О.
	Начальник отдела кадров Южно-Российского института управления - филиала РАНХиГС